
 

 

 

 

  

 

INAIL DIREZIONE TERRITORIALE  PALERMO 

TRAPANI  



 

SEMINARIO 

Modello Ot 24.  

Riduzione del tasso di  

premio Inail per  

prevenzione. 

 

14 FEBBRAIO 

15,00-18,15 

 

Ordine degli Ingegneri 

della Provincia di Trapani  

LARGO MADONNA N. 4 

TRAPANI 

  

 

Ore 15,00  

       Registrazione partecipanti 

 

Ore 15,15 

      Diana Artuso– Dirigente  

      Inail Palermo Trapani         

     Gli interventi Inail in materia 
di prevenzione e tutela della 
salute e sicurezza nei luoghi 
di lavoro nella legge di bilan-
cio 2019. 

 

Ore 15,30 

     Massimo Montana– Ingegnere 
Professionista CONTARP Inail 
Sicilia 

 

     Le novità e gli aspetti tecnici 
correlati alla presentazione 
del Modello OT 24 2019    

  . 

      L’Inail, in relazione agli interventi 
migliorativi effettuati dall’azienda 
per la prevenzione e La tutela 
della salute e sicurezza nei luoghi 
di lavoro, può applicare una ridu-
zione del tasso medio di tariffa al 
datore di lavoro che sia in regola 
con gli adempimenti contributivi 
ed assicurativi e con le vigenti 
disposizioni in materia di sicurez-
za e salute sul lavoro. 

      Il datore di lavoro, per ottenere il 
riconoscimento di tale riduzione, 
deve presentare specifica istanza, 
fornendo tutti gli elementi, le no-
tizie e le indicazioni, definiti a tal 
fine dall'Inail, relativi all’attuazio-
ne, nell’anno precedente quello di 
presentazione dell’istanza, di in-
terventi migliorativi ulteriori ri-
spetto alle prescrizioni della nor-
mativa vigente in materia di igie-
ne,salute e sicurezza nei luoghi di 
lavoro. 

 

      L'istanza deve  essere presenta-
ta, a pena d'inammissibilità, tele-
maticamente entro il 28 febbraio  
dell'anno per il quale la riduzione 
è richiesta, unitamente alla pre-
scritta documentazione probante 
gli interventi realizzati. 

      L’esito dell’istruttoria dell’istanza 
è comunicato, entro 120 giorni 
dalla scadenza del termine di pre-
sentazione della domanda. .Nei 
primi due anni dalla data di inizio 
attività della PAT, la riduzione è 
applicata nella misura fissa 
dell’otto per cento 


